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Euroopan velkariisissä on 
perin harva asia juuri sitä, miltä 
näyttää.

Edes itse euron pelastaminen 
– kuten huippukokouksissa 
jatkuvasti toistetaan – ei tarkoita 
ihan sitä mitä sanotaan.

Ei eurolla valuuttana mitään 
hätää ole. Maailman vauraim-
man maanosan yhteisvaluutan 
arvostus Yhdysvaltain dollaria 
vastaan on yhtä korkealla kuin 
hyvän noususuhdanteen aikaan 
vuonna 2005. Euron kurssi on 
tuntuvasti korkeammalla kuin 
sen käyttöönoton aikaan.

Finanssikriisiä edeltäneistä 
huippulukemista on hieman 
tultu alas. Mikä on suhdanne-
taantuman oloissa normaalia 
ja jopa edullista. Saksan 

perustuslakituomioistuimen 
päätös suurimman rahoittajan 
osallistumisesta EVM:iin 
vahvisti euroa entisestään.

Euroalueen huoli ei ole 
valuutan arvo, vaan mitkä maat 
ovat sen arvoisia. 

Korot 
kohdallaan
Espanja maksoi euron käyt-
töönoton aikaan viisi prosenttia 
korkoa valtiolainoistaan. Nyt 
maan luottamuksen heikenty-
essä on hälyttävänä kipurajana 
kauhisteltu seitsemän prosentin 
korkoja.

Iberian niemimaalla mak-
settiin kuitenkin ennen euroa 
vuosikausia yli kymmenen, 
vuoden 1984–85 vaiheilla jopa 

18 prosentin korkoja. 
Entinen EU-komissaari, 

sittemmin Italian pääministeri 
Mario Monti muistaa hyvin, 
että Roomassa nousivat korot 
samaan aikaan 22 prosenttiin.

Jos Espanja maksaisi ensi 
vuonna erääntyvistä lainoistaan 
pelätyt seitsemän prosenttia 
korkoa, niin maan korkomenot 
olisivat 6 miljardia suuremmat 
kuin euroajan alussa. 

Ikävä lisämeno, mutta tämän 
mittaluokan muutos ei Espanjan 
valtiontaloutta kaada. Valtion-
velka on joka tapauksessa 60 
miljardin euron mittaluokkaa.

Rahapolitiikasta 
talouspolitiikkaa
Euroopan keskuspankin 

autonomiaa on varjeltu kuin 
lasikenkää koko euron ajan. Po-
litiikalla ei ole mitään tekemistä 
hintavakauden vartiotornissa.

Nyt EKP on ihan itse 
loikannut politiikan aidan yli. 
Keskuspankki aikoo ohjata 
itsenäisten valtioiden suhdan-
ne-elvytystä.

Varsinkin demokraattisten 
periaatteiden suhteen yliher-
kässä Saksassa EKP:n uusi 
rooli on herättänyt vastarintaa. 
Saksa vastaa kolmanneksesta 
keskuspankin budjetista, mut-
ta rahaa jakaa – kuten pääjoh-
taja Mario Draghi määritteli 
”rajoittamattomasti” – EKP:n 
neuvosto. Joka toimii täysin 
ilman demokraattista valvon-
taa.

Kontrollin 
kevytversio? 
EKP:n valtiolainojen osto-
ohjelman piiriin pääsemisen 
piti edellyttää hakeutumista 
vakausmekanismin menette-
lyyn. Sekä Italian että Espanjan 
pääministerit ovat tehneet 
selväksi, että ei käy. Nöyryyttä-
vää valvontatroikkaa ei haluta 
Roomaan eikä Madridiin. 

Berliinissä on EU-
diplomaattilähteistä levinnyt 
tieto, jonka mukaan EKP:n 
vaatima säästökuuri olisikin 
vain kevennetty versio EVM:n 
vaatimuksista. Ei rakenteellisia 
säästökuureja. Riittäisi kun 
kriisimaan hallitus lupaa hal-
lita velkaantumisen, vakauttaa 
pankkijärjestelmän ja pitää 

kauppataseen tasapainossa. 
Saksan pankkipiireissä 

heitellään jo vitsinä samaa lähes 
lausetta, joka taannoin kannusti 
erästä pohjoismaista pankkia 
menestykseen. 

Eli: Mikä on Euroopan velka-
maiden uusin motto? – Draghi 
tekee sen mahdolliseksi.

Eivät korot kriisimaita kaada
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Se näyttää ankalta. Se kävelee 
kuin ankka. Se vaakkuu kuin 
ankka. Sen täytyy olla ankka.

EU näyttää kehittyvän 
kohti liittovaltiota. Unioni 
toimii kuin liittovaltio. Unioni 
ääntelee kuin liittovaltio. Siispä 
sen täytyy olla liittovaltio.

Pari päivää sitten SDP:n 
päälehti huvitti lukijoitaan 
pääkirjoituksellaan. Kan-
nanotossa ylistettiin pank-
kiunionin välttämättömyyttä. 
Puolet jutusta käytettiin sen 
todistamiseen, että kyseessä ei 
ole liittovaltiokehitys.

Rumaa sanaa ei politiikassa 
sanota niin kuin se on. Tosiasi-
assa EU on jo monella tavalla 
liittovaltio. Vain yhteinen 
sotavoima puuttuu, mutta 
sitäkin rakennellaan.

Pankkiunioni on jatkoa 
tähänastiselle. Alusta alkaen on 
tiedetty, että euro on jalkapuoli. 
Yhteinen valuutta ei voi toimia 
ilman yhteistä talouspoli-
tiikkaa. Nyt euro joudutaan 
pelastamaan siten, että ensin 
pelastetaan pankit. Sen jälkeen 
pelastetaan velkaiset valtiot. 
Ja sen jälkeen EU:n komissio 
määrää finanssipolitiikan 
liikkumavaran.

Valtiosihteeri Raimo 
Sailas sanoi tv:ssä, että Suomen 
itsemääräämisoikeus kaventuu. 
Niin kaventuu. Yhteiseen 
pankkivalvontaan liittyy myös 
yhteinen talletussuoja, ja se on 
hankala asia.

Jos euroalueen kaikilla 
tallettajilla joskus on sama 
talletussuoja, kaikki ovat siitä 
myös vastuussa. Jos muualla 
kaatuu pankki, myös suoma-
laiset maksavat. Toisaalta, jos 
meillä kaatuu pankki, muutkin 
maksavat.

Ratkaisu tehtiin jo silloin, 
kun euro luotiin. Järjestelmä 
on tuottanut myös paljon 
hyvää. Suomi kuuluu hyötyjien 
joukkoon. Moottori leikkasi 
kuitenkin kiinni, kun kaikki 
eivät toimineetkaan sääntöjen 
mukaan.

Raha on hyvä renki mutta 
huono isäntä. Nyt rakennellaan 
yhteistä pankkivalvontaa ja 
pankkiunionia, jotta jatkossa ei 
kukaan voisi vetää välistä.

Se voi olla turha ajatus. Vir-
tuaalirahaa ei noin vain saada 
aisoihin. Hillitä voidaan ja ehkä 
ohjata, muttei määrätä.

Yhteisvastuu tarkoittaa 
sitä, että laitamme nimemme 
yhteiseen vekseliin. Siinä 
otetaan riski.

Toisaalta riski on myös se, et-
tä nimeä ei laiteta. Molemmat 
vaihtoehdot kannattaa arvioida 
tarkkaan.

lauri.kontro@maaseuduntulevaisuus.fi
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renki, mutta 
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STRASBOURG (MT)
EU-komissio esittää kaikkien 
euroalueen pankkien siirtämis-
tä yhteisen valvonnan piiriin. 
Pankkien valvontavastuu siirtyisi 
Euroopan keskuspankille jo ensi 
vuoden alusta, jos EU-parla-
mentti ja jäsenmaat hyväksyvät 
sen.

”Euroalueella yhden maan 
pankkien ongelmat heijastuvat 
väistämättä muuallekin. Keski-
tetyn valvonnan tavoitteena on 
varmistaa, ettei veronmaksajien 
rahoja käytetä enää pankkien pe-
lastamiseen”, esityksen valmiste-
lusta vastannut sisämarkkinako-
missaari Michel Barnier sanoi 
keskiviikkona Strasbourgissa.

Tuhansien pankkien käy-
tännön valvonnasta vastaisivat 
edelleen jäsenmaiden omat vi-
ranomaiset, mutta EKP:lla olisi 
oikeus puuttua minkä tahansa 
rahalaitoksen toimintaan ja tar-
vittaessa ajaa se alas. Euroalueen 
ulkopuolisille maille yhteiseen 
valvontaan siirtyminen on va-
paaehtoista.

Kaikille EU:n pankeille luo-
daan kuitenkin yhteiset säännöt, 
joiden toteutumista euroalueen 
ulkopuolisissa maissa valvoo 
Lontoossa sijaitseva pankkival-
vontavirasto EBA.

Toistaiseksi niin sanottu 
”pankkiunioni” ei vielä sisällä 
yhteistä talletussuojaa. Barnierin 
mukaan siinä voidaan edetä vas-
ta, kun valvonta on olemassa ja 
kaikilla mailla on olemassa riittä-
vät talletussuojarahastot.

Viime heinäkuun huippukoko-
uksessa EU-maiden päämiehet 
kytkivät pankkivalvonnan kriisi-
maiden pankkien pääomittami-
seen. Sopimuksen mukaan EU:n 
pysyvä kriisirahasto voi pääomit-
taa ongelmapankkeja, kunhan 
valvonta on saatu käyntiin.

Valvonta ei ratkaise  
nykyistä kriisiä
Europarlamentaarikko Liisa 
Jaakonsaaren (sd.) mielestä 
yhteinen pankkivalvonta on pe-
riaatteessa hyvä idea.

”Nykyinen kriisi on poh-

jimmiltaan pankkikriisi. Jos 
pankkien aiheuttamat ongelmat 
saadaan tällä hallintaan, on se 
tarpeellinen uudistus.” Suomen 
kannalta arveluttava kysymys on 
Jaakonsaaren mielestä yhteinen 
talletussuoja, jonka yksityiskoh-
dista ei vielä ole tietoa.

”Demokratia on toinen pulma. 
Kun EKP saa lisää valtaa, pitäisi 
myös sen demokraattista kont-
rollia vahvistaa.”

Perussuomalaisten Sampo 

Terhon mukaan on kuitenkin 
turha väittää, että valvonta voisi 
mitenkään ratkaista tämänhet-
kistä kriisiä.

”Tulevien kriisien ehkäisyssä 
siitä voi olla apua, mutta samalla 
ajetaan eteenpäin liittovaltioke-
hitystä.”

Terhon mielestä suurien pank-
kien ylikansallinen valvonta voi 
sinänsä olla hyvä asia, mutta on-
gelmapankkien pääomittamista 
tai yhteisvastuuta roskalainoista 
hän ei hyväksy missään olosuh-
teissa.

Barroso haluaa 
liittovaltion
EU-komission puheenjohtajan 
Jose Manuel Barroson mukaan  
pankkivalvonnan pitää koskea 
kaikkia pankkeja, koska ongelmia 
voi löytyä mistä tahansa. Saksa on 
ajanut mallia, jossa yhteiseen val-

vontaan otettaisiin vain kaikkein 
suurimmat pankit.

Yhdysvaltojen presidenttiä 
matkivassa ”Unionin tila”-pu-

heessaan Barroso vaati EU:n in-
tegraation syventämistä entises-
tään. Komission puheenjohtajan 
mukaan EU-maiden täytyy pitää 
yhtä koska yksin ne ovat kaikki 
liian pieniä pärjätäkseen globaa-
lissa kilpailussa.

”Meidän täytyy siirtyä kohti 
todellista kansallisvaltioiden liit-
tovaltiota, jossa ihmiset jakavat 
yhteiset eurooppalaiset arvot”, 
Barroso julisti.

Komissio aikoo esittää syksyn 
aikana suunnitelman, jolla unio-
nin asemaa ja yhteistä talouspo-
litiikkaa vahvistetaan. EU:n de-
mokraattisuutta voitaisiin hänen 
mielestään parantaa sillä, että 
eurooppalaiset puolueet nimeäi-
sivät seuraavien eurovaalien alla 
oman ehdokkaansa seuraavaksi 
komission puheenjohtajaksi.

NIKLAS HOLMBERG

EU-komissio haluaa  
pankit yhteiseen valvontaan
Esityksen mukaan kaikkien euroalueen 
pankkien valvonta siirtyisi Euroopan  
keskuspankin vastuulle jo  
ensi vuoden alusta. EU-komission puheen-
johtaja Jose Manuel Barroso vaatii  
integraation syventämistä entisestään.

EU-komission puheenjohtaja Jose Manuel Barroso vetosi 
”Unionin tila” puheessaan EU:n yhtenäisyyden puolesta. 
Hänen mukaansa jäsenmaiden puokkoileva politiikka 
vaarantaa koko unionin uskottavuuden.

Euroalueen yhteisellä pankkivalvonnalla halutaan estää pankkiongelmien leviäminen. Espanjalainen Bankia-säästöpankki joutui hakemaan tukipakettia 
Espanjan valtiolta, joka taas pyysi tukea muilta euromailta.

Jean-Christophe Verhaegen

PAUL HANNA/reuters/lehtikuva

Meidän täytyy siirtyä kohti todellista kansallisvaltioiden liittovaltiota, jossa ihmiset 
jakavat yhteiset eurooppalaiset arvot. puheenjohtaja Jose Manuel Barroso, EU-komissio

Agrimarket-ketjun vuoden yh-
teistyökumppaneiksi valittiin 
tänä vuonna Junkkari Oy ja 
Puutarha Tahvoset Oy.

Valitut ovat Agrimarketin 
mukaan alansa edelläkävijöitä, 
jotka kehittävät tuotteitaan ja 
toimintaansa voimakkaasti sekä 
toimivat ketjun toimintatapojen 
ja arvojen mukaisesti.

Etelä-Pohjanmaan Ylihär-
mässä sijaitseva Junkkari val-
mistaa kylvöön, kuljetukseen 
ja metsänhoitoon tarkoitettuja 
koneita. Isosaaren perheen 
omistamassa yrityksessä työs-
kentelee 500 henkilöä. Yhtiön 
liikevaihto oli viime vuonna 111 
miljoonaa euroa.

Puutarha Tahvoset Oy on 
koriste- ja hyötykasvien tuo-
tantoon ja tukkumyyntiin kes-
kittynyt taimisto. Raaseporin 
Pohjankurussa sijaitseva per-
heyritys on perustettu 1956.

Puutarha Tahvosten palve-
luksessa työskentelee sesonki-
huippuna 87 henkilöä ja yhtiön 
liikevaihto viime vuonna oli 
noin 5,4 miljoonaa euroa vuon-
na 2011. 
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Agrimarket 
palkitsi  
Junkkarin 
ja Tahvoset

EU:STA 
LYHYESTI

Pankkiunioni  
syventää Euroopan 
integraatiota

Eurooppalaisen pankkijärjes-
telmän valvonnan parantami-
nen on monin kohdin perustel-
tua ja oikein. Sellaisenaan malli 
ei kuitenkaan ole kelvollinen, 
katsoo keskustan kansanedus-
taja Mauri Pekkarinen.

Pekkarinen toteaa, että 
Euroopan komission ehdotus 
pankkiunionista on uusi askel 
euroalueen integraation syven-
tämiseksi eteläisen Euroopan 
ehdoin. Tämänkin ehdotuksen 
kiistaton maksumies on Suomi, 
Pekkarinen kirjoittaa blogis-
saan.

Niinistö kiittelee 
pankkiunionia
Vihreiden puheenjohtaja Ville 
Niinistö pitää tervetulleena 
avauksena EU-komission 
ehdotusta eurooppalaisesta 
pankkivalvonnasta. Vihreät 
haluaa pankkiunionin, 
jolla varmistetaan pankkien 
vastuullinen hoitaminen koko 
Euroopassa ja estetään niiden 
kaatuminen kansallisvaltioiden 
ja veronmaksajien syliin.

Pankkiunioni on keino 
ratkaista valtioiden ja pank-
kien välinen noidankehä, 
jossa huonosti hoidetut pankit 
voivat vetää hyvinkin hoidetun 
valtiontalouden mukanaan 
kurimukseen, Niinistö katsoo.

”Siirtämällä pankkikriisien 
hoito eurooppalaiselle tasolle 
saadaan isommat muskelit, joil-
la korjata ongelmat, saneerata 
vaikeuksiin joutuneet pankit 
ja minimoida veronmaksajille 
tulevat tappiot.”

Jo
us

toa maksuaikaan!

A-Rahoituksella
id
ea

al
ia

Osta nyt loppuvuoden puolitiivisteet kerralla! 
Saat ne kilpailukykyiseen, kiinteään hintaan ja 
pystyt paremmin ennakoimaan syksyn ruokinta-
kulut. Tarjous on voimassa 26.10. asti ja koskee 
kaikkia A-Rehun nautojen puolitiivisterehuja. 

A-Rehun 
hintajarrutus 

Osta syksyn puolitiivisteet kiinteään hintaan!

Muista myös LypsyPuolitiiviste, VahvaPuolitiivisteEH, 
TuottoPuolitiiviste ja RypsiTiiviste!

TeknoPuolitiivisteEH

on hyvä valinta normaalin säilörehun ja runsaan viljan 
rinnalle. Se sisältää tehokasta valkuaista, runsaasti kuitua ja 
elävää hiivaa. Rehuarvot: energia 12,5 MJ/kg ka, OIV 135 g/kg ka.

Uutuus!

Tilaukset tuottajapalvelusta 020 472 7700, omalta asiakkuuspäälliköltäsi 
tai netistä: www.a-rehu.fi 


